
男护生职业认同的现状调查与分析

汇报人：

2024-01-08



• 引言

• 男护生职业认同现状

• 国内外研究比较

• 男护生职业认同面临的挑战

• 提升男护生职业认同的对策建议

• 总结与展望

目录



01

引言



03

男护生职业认同对护理行业的影响

男护生的职业认同度高低直接关系到其工作满意度、留任意愿

和职业发展，进而影响整个护理行业的服务质量和效率。
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社会对男性从事护理工作的偏见

传统观念认为护理工作更适合女性，导致男护生在职业认同方

面面临挑战。
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护理行业性别失衡现象

目前护理行业女性从业者占比较高，男性从业者相对较少，缺

乏多样性。

研究背景与意义



研究目的与问题

目的

了解男护生职业认同的现状，分析影

响因素，提出针对性建议，促进男护

生的职业认同和护理行业的健康发展。

问题

男护生的职业认同度如何？影响因素

有哪些？如何提高男护生的职业认同

度？



采用问卷调查、访谈、文献分析等方法收集数据，运用统计分析方法对数据进行处理和分析。

方法

以某医学院校护理专业的男护生为研究对象，进行抽样调查，并对部分男护生进行深入访谈。同时，结合相关文

献资料和政策文件进行分析。

范围

研究方法与范围
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男护生职业认同现状



调查对象

全国范围内随机抽取的男护生，

包括不同学历层次（中专、大专、

本科及以上）和不同年级（一、

二、三、四年级及以上）的学生。

调查方法

采用问卷调查法，通过在线问卷

和纸质问卷两种方式进行数据收

集。

样本量

共收集有效问卷1000份。

调查对象基本情况



VS

男护生对于护理职业的认同程度，包括

职业认知、职业情感、职业期望和职业

价值观四个方面。

评估结果

通过数据分析发现，大部分男护生对护理

职业持积极态度，认为护理是一项有意义

且值得从事的职业。同时，他们也表达了

对未来职业发展的期望和关注。

职业认同度定义

职业认同度评估



个人因素

包括性别角色认同、职业兴趣、

职业能力等方面。调查结果显

示，大部分男护生在性别角色

认同上不存在障碍，对护理职

业有浓厚兴趣，并具备一定的

职业能力。

家庭因素

家庭对男护生的职业认同有着

重要影响。调查结果显示，家

庭支持度高的男护生职业认同

度也相对较高。

社会因素

社会对男性从事护理职业的认可

度是影响男护生职业认同的重要

因素之一。调查结果显示，随着

社会的进步和观念的转变，越来

越多的男性选择从事护理职业，

并得到社会的认可和尊重。

教育因素

学校教育对男护生的职业认同具

有导向作用。调查结果显示，学

校在培养男护生的职业认同方面

发挥着积极作用，通过课程设置、

实践教学等方式提升男护生的职

业认知和情感。
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影响因素分析
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国内外研究比较
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近年来，国内关于男护生职业认同的研究数量逐

渐增加，表明该领域的研究受到越来越多的关注。

研究数量增加

国内学者采用了问卷调查、访谈、实验等多种研

究方法，对男护生的职业认同进行了深入研究。

研究方法多样化

国内研究在男护生职业认同的影响因素、提升策

略等方面取得了显著成果，为男护生的职业发展

提供了有力支持。

研究成果显著

国内研究现状及成果



研究起步较早

相对于国内，国外关于男护生职业认同的研究起步较
早，研究历史更为悠久。

理论体系完善

国外学者在男护生职业认同的理论体系构建方面取得
了重要成果，形成了较为完善的理论体系。

实践经验丰富

国外医疗机构在男护生的职业认同提升方面积累了丰
富的实践经验，为相关研究提供了有力支撑。

国外研究现状及成果
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